

西湖湿地公园成铜陵生态名片



西湖湿地公园美景



星报讯(星级记者 刘海泉 文/图) 夕阳的余晖落在波光粼粼的湖面上,睡莲红白交映,时有水鸟掠水而过,湖岸边姹紫嫣红美不胜收……7月21日傍晚,待到烈日西下,在铜陵一所中学教书的杨先生带着即将上小学的儿子,来到西湖新区的湿地公园纳凉、赏景。

“我们西湖湿地公园这几年生态恢复得很好,湖景也很美,吸引了很多水鸟栖息,小孩子喜欢各种鸟类,带他过来玩,相当于上一堂科普教育课。”陈先生对于如今的西湖湿地公园赞不绝口。

西湖湿地公园坐落于铜陵西湖新区,毗邻该市体育中心、博物馆,总规划面积4.75平方公里。据铜陵西湖湿地公园建设公司副总经理张明介绍,目前园区分为湿地体验区、健康半岛区、湖光春色区和生态恢复区四个景区,是市民游赏景观、旅游度假、户外休闲、运动健身的好去处。“自去年7月正式开放以来,已经吸引60万人次市民和游客入园。”

“其实湿地公园,从2012年我们就开始建设。因为湿地公园位于铜陵市的东边,地势偏矮,水源是翠湖的水,由于城市排水,加上雨水、污水聚集,水质不是很好。为了最大程度地保留

原生态湿地的面貌,我们因地制宜种植了大量适宜湿地环境的植物。有全市唯一的水上森林,湖岸边具有净化水质的再力花,与原有的芦苇、香蒲、茭白和莲藕等植物一起,营造了更加良好的自然生态环境。”张明介绍说,园区生态恢复得怎么样,常年栖息的70多种水鸟最有说服力,“尤其是一种叫青头潜鸭的鸟,全球仅存500只,去年10月,我们这里一次性发现了4只。”

2017年1月11日经住建部批准,铜陵西湖湿地公园获批为国家城市湿地公园。

“成功申报国家级湿地公园后,市里还要打造旅游目的地。目前我们正在着手创建4A级景区,接下来会对西湖湿地内的服务设施、配套设施及环境改造等进行全方位的优化。”张明告诉记者。

记者手记：城市与自然生态完美融合

采访中,记者了解到,铜陵市从下决心整治美化西湖,关于西湖湿地公园的规划和建设,在当地一度引起热议。到底是以生态为主还是农业为主?保持生态,需不需要人工建造的遗迹?在多种声音并存的情形下,协调发展原则成为决策的依据。如今,城市水体得到净化,人与自然和谐相处,生态效应拉动区域招商,集聚人群,铜陵市西湖湿地公园的现状,为我们较好阐释了协调发展的城市发展理念:将环境保护与经济建设和社会发展统筹规划、同步实施、协调发展,实现经济效益、社会效益和环境效益的统一。

□ 中央媒体看安徽

农业发展重“绿色” 农民增收有“奔头”

据新华社合肥7月20日电 农药和化肥“减量”、“稻虾连作”兴起,农业废弃物资源化利用水平提高……记者近期在安徽采访发现,当地近年主动对接市场,以农业供给侧结构性改革为主线,通过上述举措推进农业绿色发展,不仅增加绿色优质农产品供给,降低资源环境利用强度,还促进农民就业增收,走出一条健康、可持续农业转型升级新路。

“稻虾连作”、“猪-沼-菜(果、粮)”、“牛-菌-肥”……这是安徽省各地近年来的循环农业新探索。各地以优势产业融合发展为抓手,探索综合种养新模式,延长农业产业链条,不断推动农业绿色、可持续发展。

“生态循环农业是循环经济在农业上的应用。”中国循环经济协会顾问季昆森调研后认为,安徽省各地的探索很有意义,现代循环农业是农村一二三产业融合的循环,实现了经济、社会、生态效益的共赢,“发展循环农业是民生之本、生态之根、健康之源。”

男子涉嫌杀人逃至绩溪 便衣民警循线快速抓获

星报讯(邵守磊 记者 曹开发) 近日,南京警方向附近省市县下发了一协查通报:浙江籍男子吴某在南京涉嫌故意杀人后在逃。

7月20日下午1点多,绩溪县公安局指挥中心在工作中获取线索,吴某进入了绩溪县辖区。得到线索后,绩溪县公安局刑警大队根据线索立即开展网上视频侦查,很快发现了嫌疑人踪迹,视频中显示,7月20日上午11点多,嫌疑人骑着一辆电瓶车从绩溪县金沙镇沿省道往县城方向过来,之后再调取沿路其他卡口,便再也没有发现嫌疑人行踪。

考虑到嫌疑人骑着电瓶车,很有可能车子没电,到附近村庄充电了,绩溪县公安局指挥中心立即指令附近金沙派出所与扬溪派出所民警着便装沿线外出搜寻。在搜寻至金沙镇一个叫长乐坑村的地方,扬溪派出所民警在离一条乡间小道不到两百米的车库内,发现一名与嫌疑人体貌特征相似的男子。在金沙派出所民警赶到后,吴某被当场抓获。



战高温斗酷暑 全省交警坚守路面保安全

星报讯(刘永 江勇 金昌平 星级记者 刘海泉) 近日,全省持续高温天气。为了安全畅通,全省交警坚守路面一线,冒高温,斗酷暑,洒汗水,经受着不一样的“考验”

夏季是旅游旺季,为了切实加强客运车辆管理,保障高速公路安全畅通,预防重特大交通事故发生,霍山县公安局交警大队开展客运车辆大检查行动,主要检查车辆轮胎,防止高温爆胎引发事故。

阜阳交警支队四大队除了安排各中队加强路面管控力度外,更加注重民警的防暑降温工作。大队根据夏季高温炎热天气的特点,安排各中队在错时巡逻的基础上,早晚天气凉爽的时候,以违法整治为主,上、下午特别是中午,则以流动巡逻为主的勤务模式,保障道路交通安全。

泗县公安局交通管理大队优化勤务模式、科学配置警力,头顶烈日、坚守岗位,以城区为主战场向各乡镇延伸,采取定点查缉与流动巡逻相结合的方式,集中开展查处“三超一疲劳”、酒后驾驶、涉牌涉证及打击涉犯罪等系列专项整治行动。

实习期内酒驾被查,竟用微信转账贿赂交警

星报讯(陈效宝 许婷 星级记者 刘海泉) 7月18日下午三点半左右,芜湖市公安交警支队鸠江大队沈巷中队民警在巡逻时,发现一辆苏D牌照轿车停在超市门口,在看到民警后司机郑某显得很慌张欲驾车驶离。交警示意该车靠边停下接受检查。司机是年轻人,去年11月才取得驾驶证,目前还在实习期。

经初步测试,郑某血液酒精含量59mg/100ml,涉嫌酒驾。调查结束后,郑某以19日到交警中队接受进一步处理联系方便为由要了交警的手机号码。当晚19时36分,郑某提出互加微信的请求。交警以为郑某找自己有事,于是同意了对方要求。交警没想到互加好友还不到2分钟,郑某竟向自己手机“转账500元”的提示,并央求从轻处罚。

男孩车祸受重伤,交警一路绿灯帮送医

星报讯(江勇 星级记者 刘海泉) 7月17日将近中午,阜阳交警四大队河水中队民警在102省道阜临路九龙岗段排查道路隐患时,突然听到有人喊“出事了”。

民警循声望去,只见路中间一辆大货车将一个约两岁的男孩碰倒在地,导致男孩头部受伤,昏迷不醒。由于路程较远,120急救车还未赶到,民警赶忙将男孩抱到警车里,并带上其家人赶往就近的医院进行抢救。此时正值市区下班高峰期,车流量大,以免被堵在路上耽误抢救,民警一路开启了警灯,拉响了警笛,以最快的速度,一路飞奔护送这名重伤男孩到达二院。

男子忘拉手刹,被自己的车碾轧身亡

星报讯(潘光俊 胡祖 星级记者 刘海泉) 近日,芜湖籍驾驶人范某某驾驶一辆重载半挂车准备进入铜陵市旋力特钢厂,到厂区门禁处,他停车后下车向门卫室走去,进了门卫室后他发现大货车自行向前滑行,范某某不顾一切拼命地追赶货车试图进入驾驶室控制车

辆,第一次追到车头前,自己滑倒在地,车子险些从身上碾过,范某某爬起来再次去追,但这次却没有那么幸运,车速越来越快,范某某被卷到车轮底下身亡。经铜陵市公安局义安分局交警大队事故处理中队交警现场勘查,事故原因是驾驶人下车前忘了拉手刹。

由于送医及时,目前,这名受重伤的男孩现已脱离了生命危险。